

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Keziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. SZEPTEMBER 11.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 207. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mításal díjszabás szerint

A hitelélet új korszaka.

A végrehajtási novella életbelépett.

Kassa, szeptember 10.

A magyar hitel-életnek új korszakát jelzi a mai dátum. Ma lép ugyanis életbe az új végrehajtási törvény, amely a megillető határok közé szorítja a hitelezőket az adósok ellen irányuló kíméletlenségeit. A ma életbelépett törvény sok ezer szegény ember nyugodalmát van hivatva biztosítani és ha nem is vágja örökre utját az uzsorának, fokozott mértékben fogja megvédelmezni a kisemberek érdekeit.

A hitelezőknek továbbra is meglesz a módjuk az adósságok behajtására. De az új törvény — a maga humánus szakaszaival — méltányosságra kényszeríti a hitelezőket, akik idáig akárhányszor a romlásba üldözték adósaikat. A helyzet a mai nappal alaposan megváltozott. A végrehajtási novella alaposan megállapítja a létminimumot, a mihez a hitelezők nem férhetnek hozzá.

A hivatalnokember fizetését idáig olyan mértékben támadhatták meg a hitelezők, hogy az érintetlenül hagyott összegből lehetetlen volt megélnie. A törvény szabta létminimum ugyanis oly csekély volt, hogy a változott gazdasági körülmények között a megélhetésnek csak egy jelentéktelen hányadát fedezte. Exisztenciák százai mentek így tönkre, családok züllöttek szét a hitelezők törvénytárogattaüldözése alatt.

A mai nap — amikor az új végrehajtási törvény életbelép — kétségtelenül örömapja elsősorban a magyar középosztálynak. Nem lehet többé a kenyeret kiütni az adós kezéből, az új törvény olyan létminimumot állapít meg, amely — számolva a változott viszonyokkal — tisztességes megélhetést biztosít.

És nem lehet ezentúl kegyetlenül földulni a családi tűzhelyeket, a szegény ember feje alól nem lehet elhurcolni a vánkost, a butorok közül is meg kell kímélni mindent, ami szükséges. Hogy ez a változás nem

lesz kárára a magyar hitel-életnek, az kétségtelen. Kevesebb egzisztencia fog tönkremenni és a hitelezők kisebb részletekben bár, de megkapják járandóságukat. Azoktól az agyonvégrehajtott adósoktól amugyis nagyon nehezen folyt be a tartozás. Akit tönkretettek, azok meg épenséggel nem tudtak fizetni. És mennyien voltak ilyenek!

A végrehajtók hetek óta erősen készülődnek az új korszakra. Budapesten a végrehajtók gyűlést is tartottak és ezen elhatározták, hogy a lefoglalandó butoroknál a létminimumot ők az adósok rangjára és társadalmi állására való tekintet nélkül fogják megállapítani. Noha a vidéki végrehajtók e tekintetben alighanem a fővárosi állásfoglaláshoz fognak alkalmazkodni, megijedni fölösleges, mert a végrehajtók elhatározása nem bír sok jelentőséggel. Elsősorban azért nem, mert nem tartozik a végrehajtók hatáskörébe a létminimum megállapítása. Ezt a butorokra vonatkozóan is majd az illetékes bíróság elvi döntése fogja megállapítani. De egyébként is tarthatatlan a végrehajtók azon fölfogása, hogy a lakásberendezések létminimumát az adósok társadalmi állására való tekintet nélkül kell megállapítani. Ez képtelenség. Elvégre nem ugyanazon létminimum állapítandó meg egy főispánnál és egy — mosónőnél. Egyiknek sokkal több butorra van szüksége, mint a másiknak. Ebben a kérdésben a bírói döntés hamarosan megjelöli a tiszta, világos törvénytárogatást.

A kosztos diákok egészsége.

Egy polgármesteri rendelet.

Nagyon okos és igazán helyén való polgármesteri rendeletet olvasunk, mely a diákok egészségéről szól és így hangzik:

Elsőrendő közegészségügyi érdek, hogy a városunkat felkereső mindkét nembeli tanuló ifjuság elhelyezése, úgy az internátumokban, mint a magán családoknál az ifjuság testi épségét és szellemi fejlődését biztosító módon történjék.

* A város területén létező és a vidéki tanuló ifjuság tömeges befogadására szol-

gáló nevelő és tápintézetekre vonatkozóan rendeleteimmel a közegészségügyi tekintetből szükséges intézkedéseket megtettem, s az I. foku egészségügyi hatóságot intézkedéseim végrehajtásának ellenőrzésével megbíztam. Szükségesnek mutatkozik ez alkalommal, hogy a magán családoknál elhelyezett tanulók egészségügyi felügyelete iránt rendelkezzem.

A tanuló ifjuság elhelyezése és ellátásának kérdése és az általános közegészségügyi szempontok alapján bírálandó el és ezen feladat teljesítése körül a hatósági orvosokon kívül fontos szerep jut az iskola-orvosoknak.

Mint egészségügyi hatóság, felügyeleti jogkörömben felhívom tehát a törvényhatóság területén levő összes középiskolák és ezekkel egyenrangú tanintézetek igazgató-ságait, hogy az intézetükben alkalmazott iskola-orvosokkal a kuituszminiszteri rendelet alapján az iskola-orvosi teendőket oly irányban is végeztessék, amint ezt a rendelet előírja.

A rendelet ugyanis nemcsak az egészségtelen lakás, de a célszerűtlen táplálásra vonatkozólag is módot ad az iskola-orvosoknak arra, hogy a tanulók egészsége érdekében közbelépjenek. A 25 ik pont pedig egyenesen kötelezettségévé teszi az iskola-orvosoknak, hogy a „bérért ellátott tanulók” lakását minél többször megvizsgálják.

Ezen vizsgálatok alkalmával az iskola-orvosnak mindannyiszor jelentést kell tennie az intézet igazgatójánál arról, ha a tanulók egészségére káros körülményeket fedezett fel, s a helyzet szándéklását az igazgató által sürgetnie kell.

Mindazon esetekben pedig, mikor az intézet igazgatójának közbelépése dacára a tanuló ellátásának viszonyai kedvezőbbé nem váltak volna, vagy az egészségtelen, vagy a tuizsufolt lakásból a tanulót szülei vagy gondozására rendelt hozzátartozói el nem vinnék: azon esetben köteleességévé teszem az iskolaigazgatóságnak, hogy a tanulóra vonatkozólag az iskolaorvos által talált egészségellenes állapotot a rendőrkapitányi hivatal, mint I. foku egészségügyi hatóságnak haladéktalanul tudomására hozzák azért, hogy a vizsgálat alá veendő egészségellenes körülmények elbirelése után a hatóság az egészségügyi kívánalmaknak érvényt szerezhesse.

Ez a nagyon okos polgármesteri rendelet, természetesen nem a kassai, hanem a szegedi polgármestert dicséri. Szeged város polgármestere kellően átértette, minő fontos érdeke az a városnak, hogy az ottani iskolák tanuló ifjusága egészségben folytathassa tanulmányait. Kassa, mint diák város, fölötte áll Szegednek. Több az iskolánk, nagyobb a diákság száma is. A kassai polgármester na-

FIGYELEM!

Aki elzálogosított ékszerét, arany- és ezüstneműjét kiváltani nem képes, annak zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi!

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.

gyon helyesen cselekszik, ha követi szegedi kollegája üdvös példáját. Mi ebben is segítségére vagyunk — közzöltük a szegedi rendelet. Akár szó szerint magáévá teheti. Am, nem is a rendelet szövege fontos. Gondoskodni kell az egészségügyi intézkedések és szabályok szigorú betartásáról.

Mikor jönnek a színészek?

(A megnyitó előadás. — A brassói évad befejezése. — Uj tagok a kassai társulatban. — Brassóban nagy a siker.)

Megijesztett bennünket a brassói lapoknak az a távirati híre, hogy Kassán akkora hó esett, hogy már vígan szánkázhatnak az emberek. Ami drága Kassánk már is téli köntösben? Uristen! Hát mi akkor nem is láthatjuk működésben legújabb nevezetességét, a szökökutatót, mert akkorra, mire hazamegyünk, talán már be is fagy? — Sietünk — sietünk, de hogy!? — haza. — Október 1-én már otthon leszünk s játszunk. A budai nyári színháznak e nyáron egy nagy sikert aratott darabjával, a *Rombadöltőt* oltár-ral köszöntünk be. Három felvonásos színmű és dr. Serédi Jenő az írója, kinek már sok számottevő siker koronázza e téren fejét.

Zajos estéi voltak a brassói színháznak az elmúlt hó végén. Ekkor vendégszerepelt nálunk M. Szoyer Ilonka asszony, az operaház szubrett primadonnája, ki elragadta bűbajos hangjával s énekével a brassóiakat, kik most hallották őt először. A *Böregériben* Adélt, *Hoffmann*-ban a hármast nő szerepet és a *Vig özvegyet* játszotta. Meg kell ragadnom itt az alkalmat, hogy ezuttal egy másik nagy sikerről is beszámoljak.

Burányi Ferencről, a társulat új tenoristájáról szól az ének, kit Hoffmann meséi előadásán szép énekéért és gyönyörű hangjáért a tetszés minden jelével elhalmozott a közönség. Hoffmann énekelte mesésen szépen. Bennünket is meglepett. Sőt Szoyer Ilonka szintén jelenlévő férjével, Márkus Dezső operaházi karmesterrel már arról tanakodtak, hogy beajánlják az operaház igazgatójának, mint gyönyörű tenor hanganyagot, kiből még fenomenális tenor énekes lehet.

Szeptember 2-án lépett fel először a szintársulat új szubrettje, Mezey Margit. A közönség lelkes tetszéssel fogadta. Az ifjú művész nő igazolta azt a jó hírt, mely Szabadkáról, hol a múlt téli szezonban szerződve volt, — megelőzte. A *Varázskeringő* Steingruber Fráncijában játszott először s a *Tatárjárás*-ban másodszer. Mindkét nagy tetszést aratott bájos egyéniségével s élénk temperamentumával. Erősen meg vagyok győződve, hogy Kassa közönségét is meghódítja egy csapásra. Mezey Margittal egyidejűleg, a *Tatárjárás*-ban először lépett fel Barics Gyula baritonista is, kit Krecsányi Ignác budai direktor társulatától szerződött Komjáthy. Lörentey főhadnagyot játszotta. Délceg megjelenése s meleg, érces bariton hangja nagyon tetszett a közönségnek.

Mult szombaton, a *Császár katonáiban* pedig, Bársony Aladár, az új szerelmes színész mutatkozott be. — Előnyös külső, szép, tiszta organum. A közönség igen szívesen fogadta.

E héten még egy vendégszereplés, vagyis inkább bemutatkozás lesz nálunk. Ugyancsak a *Tatárjárás*-ban lép fel Lugosi Irén kisasszony énekesnő, ki már szintén szerződött van.

Végül még egy szerződötésről adhatok számot. Ujvári Lajos burleszk komikus ez, kit Komjáthy Budapestről szerződött. Azt mondják, kik ismerik, hogy kitűnő akvizitívó.

Bartha István.

Az öngyilkos kapitány levele

Lukács István huszárszázados öngyilkossága előtt levelet írt a „Nap” szerkesztőségéhez, melyet ma küldött meg a címzetnek a kassai térparancsnokság.

Lukács István, a kassai 5. honvédszázados öngyilkos századosának szomorú tragédiája felett már-már napirendre tért a közönség. Csak azok a kevesen gondolnak még az elhunyt szorencsétlen kapitányra, akik ismerték, szerették a nehéz sorsában is mindig gavallér gondolkodású katonát.

A városban általános és mély részvétet keltett Lukács százados tragédiája s mint ilyen esetekben szokás, menten megindulnak a találgatások, hogy mi volt tulajdonképpen tettének oka.

Természetesen különféle hírek kerültek forgalomba öngyilkossága felől, de ezek nagyrésztben nem felelnek meg a valóságnak. Az öngyilkos tettének okát abban a levélben adja, melyet a Budapesti megjelenő „A Nap” c. lap szerkesztőségéhez írt.

A levelet az öngyilkosnál találta meg az a katonai bizottság, amely pénteken éjjel megjelent a Kossuth-utcai lakásban.

A levél tartalma eddig titok, de sejtik, hogy *leleplezések vannak benne*. Lukács százados egy másik levélben, melyet egy barátjához intézett, kérte, hogy a *Naphoz* intézett sorokat juttassák a szerkesztőséghez.

E kívánságát teljesítették. A temetés után a kassai térparancsnokság a levelet azonnal továbbította a budapesti térparancsnoksághoz s megkereste, hogy téríti *vevény nyel* kézbesíttesse a *Nap* szerkesztőségének.

Ezóta több nap telt el, de úgy látszik a hivatalos eljárás lassúsága miatt nem kapta még meg az újság az öngyilkos kapitány hátrahagyott irását.

HIREK.

Erzsébet királyné emléke.

Gyászünnepélyek Kassán.

Tíz éve már, hogy Magyarország nagyszonya, Erzsébet királyné nemes életét egy elvetemült ember gonoszsága kioltotta. Azóta ott porlad a szent asszony a bécsi kapucinusok sirboltjában, de az idő a magyar nemzet szívéből nem tudta és nem is fogja kiölni a szeretetet, melyet életében a királyné, ma dicső emléke iránt táplál.

A szomorú évfordulót minden esztendőben kegyelettel ünnepelte meg az ország. Megülte ma is s a gyászból Kassa város közönsége is kivette a maga részét. Csöndes áhitattal adózott ma úgy a hivatalos világ, mint a város egész társadalma Magyarországot védasszonya emlékének.

A kassai székesegyházban reggeli 9 órakor ünnepi gyászmise volt, melyet Fischer-Colbrie Ágost végzett. A dómban megjelentek az egyházi és katonai méltóságok, a város és megye tisztikara, tantsültek, bíróságok képviselői, nemkülönben az egyesületek küldöttei.

De nemcsak a székesegyházban, hanem a többi felekezeti templomokban is tartottak gyászi tiszteletet, melyen nagy közönség volt jelen. A kassai tanintézetekben a mai napon szünetel az előadás. Az iskolák növendékei tanáraik vezetése alatt vonultak a gyászi tisztelethez, melynek végével a tanintézetekben voltak kisebb gyászünnepélyek. Itt a tanári kar emlékezett meg kegyelettel a szomorú évfordulóról.

— **Hitelét vesztett város.** Kassa, mely milliókra rugó vagyon fölött rendelkezik, megérte, hogy nem kap rongyos négyszázezer korona kölcsönt. Hiába járta Éder Ödön a fővárosi bankokat, a pénzfejedelmek szívét meg nem hatotta a város anyagi szorultsága, hidegen elutasították a kölcsönt kereső polgármestert. A pénzügyi bizottság méla rezignációval tudomásul vette Kassa csufságát s úgy gondoskodott, hogy jó lesz sietve felényire redukálni a kölcsönösszeget s kikunyorálni 200000 koronát a kassai takarékpénztártól — folyószámlára. Eltekintve attól, hogy a folyószámla-hitel drága, egyszerűen megdöbbenő, hogy Kassa hitelét vesztette a pénzpiacra. Mert hiába vigasztal bennünket a polgármester, hogy a kölcsön megtagadásának oka, a rossz pénzügyi viszonyokban rejlik, a jámbor balzsamot el nem fogadhatjuk. Tény az, hogy a pénzügyi viszonyok normálisak, — ám Kassa hitele megromlott. Az a város, melynek pénzügyi politikája folytonos kölcsönökkel operál, előbb-utóbb Kassa sorsára jut. A pénzvilágban a frázisoknak nincsen sulya. A törvényhatósági bizottság, akár hasra is vágódhatik Kassa pénzügyi gazdálkodása előtt, a bankemberek azonban a vesébe látnak, annyira ismerik Kassa zilált háztartását, hogy több hitelt nem adnak. Ez a szomorú igazság!

— **A magyarság bajnoka.** Ruttkárol írják: Horváth Antal holaki tanítót 40 éven át teljesített buzgó munkakodásáért és a magyarság eszméinek terjesztéséért Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter évi 200 korona személyi pótlékkal, az egyházmegyei püspök pedig a főtanítói cím adományozásával tüntette ki.

— **Összeesett az utcán.** Tegnap este nagy csődület keletkezett a honvédszobor előtt. Bueé Gusztáv francia nyelvtanár, aki a szobor előtt állott, hirtelen összeesett egyideig eszméletlenül feküdt a földön. A szerencsétlenül járt francia tanárt Dr. Rényi Jenő részeltette első segítségben, majd a mentők hazaszállították a lakására.

— **Oberschall Adolf halála.** Oberschall Adolf, a Kuria elnöke meghalt. Oberschall a Kassán felállított kir. ítélőtábla elnöke volt annak idején s innen került a Kuriához.

— **Mindenre akad magyarázat.** A Napló foglalkozott már a lőseiháznak nevezett városi épület ujjáépítésével. Kimutattuk, hogy az építést szorgalmazó Polgári Társaság képtelen az építési költség törlesztését fedezni. Hogy mennyire igazunk volt, bizonyosság reá a pénzügyi bizottság ama határozata, mely ugyanezt konstatálva, elejtette az építkezés tervét.

s kimondotta, hogy az épületnek 60—80.000 korona költséggel való restaurálását fogja javasolni a szeptemberi közgyűlésen. Hát ez újabb kidobott pénz! Ha a város számára a polgári társaskör nem nyújt garanciát, építsék fel a házat — bérháznak. A kassai nyomoruságos lakásvi-szonyok között — ez jó üzletnek ígérkezik. Ha pedig erre nincsen pénz, ejtsék el a restaurálást addig, míg a város bérházat tud építeni a lőcsei-ház helyén. Haszontalanul kidobni közel százezer koronát — a közgyűlésnek nincs joga így gazdálkodni a polgárság pénzével.

— Hlinka és a pápa. A lázításai és izgatásai miatt kétszeresen elítelt pánszláv agitátor, Hlinka András, a szegedi állam-fogházban tölti megérdemelt büntetését, nem tud belenyugodni a törvény rendelkezésébe. Hlinka panaszos kérvénnyel fordult a pápához, elpanaszolván, hogy őt igazságtalanul vetette fogságra a magyar bíróság, ő ártatlan és mártírja a nemzetiségiek üldöztetésének. A hirhedt pánszláv agitátor a pápánál való esedezését azzal fejezte be, hogy a pápa beavatkozását kérte. A vatikánban elolvasták Hlinka jeremiádját és utasították Párvy püspököt, hogy a Hlinka-ügy összes iratait terjessze be a Vatikánhoz. Hlinka András izgágaságainak ez a legújabb fejzete. De ezzel ugyan nem sokat fog változtatni a sorsán. Hlinkát a magyar bíróság jogerősen ítélte el. Nemzetellenes bujtogatásaira a magyar törvénykezés minden fórumán ráütötték a pecsétet. A magyar bíróság és a közjog szempontjából Hlinka panasza tehát tárgytalannak tekinthető. A király nevében hozott jogerős ítéletre a pápának semmi befolyása nem lehet. De igenis alkalma van az egyház fejének Hlinka aktáit hierarchikus döntés alá venni. Mert Hlinka, mint ismeretes, nemcsak az állam ellen vétett, amikor izgatásaival a magyarság ellen bujtogatta nemzetiségi hivat, hanem vétett ismételtén egyházi felettes hatósága ellen, amikor püspökének az engedelmséget megtagadta. A pápa beletekintvén Hlinka András irataiba, csakis a püspökével is renitens pap dolgait bírálhatja felül és ha ezt megteszi, Hlinka egyházi fenytéke nyilván nem marad el.

— A Hernád halottja. Abauzsántóról írják: Kovács Mihály vilmányi jómódu gazda e hó 6-án a Hernád folyóhoz ment, hogy a lábát áztassa meg, de azon a helyen a part meredek lévén. Kovács a Hernádba csuszott és belefult a mély vízbe. Másnap huzzták ki holttestét a folyóból. Ugyanazon a helyen az idén már négyen estek be a Hernádba és mindannyian belefultak. Az előjáróság még nem intézkedett, hogy a veszedelmes helyet bekerítse vagy jelzőtáblával lássa el.

— A mezőgazdasági kamarák ügye. Az Abauj-Tornamegyei Gazdasági Egyesület szeptember hó 14-én délután 3 órakor a vármegyeház kistermében választmányi ülést tart. Az ülésnek kimagasló tárgya a mezőgazdasági kamarák felállítása érdekében alkotandó törvényjavaslatra vonatkozik. A választmány ezenkívül vásári árszabástervezetről és a felsőmagyarországi földmivelők gazdasági egyesületének alapszabályairól tanácskozik.

— Katolikus népszövetség Bártfán. Bártfáról írják: Bártfa város és környékének katolikus népszövetsége vasárnap alakult meg. Egyházi elnök Korányi bártfai prépost, világi elnök Rhody Alajos polgár-

mester lett. A több ezer főnyi közönség előtt Korányi prépost tótul, majd a budapesti központ kiküldöttje, Moldoványi magyarul beszélt.

— Öngyilkos ügyvédjelölt. Miskolcra írják: Gencsi Samu dr. ügyvéd a napokban rájött, hogy jelöltje, Kozma Bertalan ezernyolcszáz koronát sikkasztott az irodai pénzekből. Kozma az utóbbi időben rossz társaságba került. Állandóan éjszakázott, ivott és kártyázott. Az ügyvéd másnapig időt adott neki a hiány fedezésére, de a megtévedt fiatalember nem tudta visszafizetni s agyonlőtte magát.

— Tüdőbajosok szanatóriuma Sátoraljajhelyen. Sátoraljajhelyről írják: Andrássy Sándorné grófné kezdesére mozgalom indult meg a tüdőbajosokat gyógyító szanatórium fölállításának érdekében. E célra Sátoraljajhely városa, a város erdejéből ingyen-területet óhajtat megadni.

— Zsilinszky és a klerikális mozgalmak. A bányai ágostai evangélikus egyházkerület közgyűlést tartott ma Budapesten. Ezen a gyűlésen elnöklő kerületi felügyelő, Zsilinszky Mihály titkos tanácsos, nyugalmazott államtitkár olyan megnyitó beszédet mondott, amely, azt hisszük, nem kis feltűnést fog kelteni. A megnyitó beszéd szerint Magyarországon klerikális mozgalmak vannak, amelyek néhány év óta izgalomban tartják hazánk lakosságát, sőt már-már a vallási háború kitöréséig juttatták közállapotainkat. Zsilinszky értesülése szerint mindezek a mozgalmak Rómából kapják táplálékukat. Az evangélikus egyházat, ugymond, újabb szorongatások és veszedelmek fogják érni, de az egyház diadalmaskodni fog ezeken is. Szóvá tette Zsilinszky a katolikus püspökök esküjét is, mert szerinte a püspökök megesküsznek a pápának arra, hogy a protestánsokat üldözni fogják. Zsilinszky szerint egyenesen a királyhoz kell fordulni, hogy a magyar püspököknek a tridentini zsinat által megállapított esküjét egyszersmindenkorra érvénytelenné tegyék. Az egyházkerületi közgyűlés nagy tetszéssel fogadta a beszédet, és Scholtz Gusztáv püspök indítványára elhatározta, hogy ki is nyomtatja és terjeszteni fogja a protestáns nép körében.

— Rendőri hírek. A rendőrség a csavargók utáni hajszát még mindig folytatja. Tegnap Roman Józsefet és Schütz Gézát, kiket csavargásban értek, elfogták s illetőségük helyére toloncolják. — Piritzki János Jászeg állapotában lakásán a véle összeküldönbözött nejét zsebkésével több helyen összeszurkálta. A sebesülés súlyos.

TÁVIRAT — TELEFON.

Erzsébet királyné emléke.

Budapest, szept. 10.

Erzsébet királyné halálának mai évfordulója alkalmából egy gyászmise volt az Erzsébet-templomban, amelyen a király is megjelent az udvar itt időző tagjaival. A királyt a templom bejáratánál Samassa József egri bíboros-érsek fogadta. A gyászmisszen a magyar kormány tagjai is megjelentek a beteg Kossuth Ferenc kivételével.

Közös minisztertanács.

Budapest, szept. 10.

Aehrenthal báró külügyminiszter ma reggel 9 órakor meglátogatta Wekerle Sándor miniszterelnököt, akivel egy óra hosszat tanácskozott a közös miniszteri tanácskozás elé kerülő

ügyekről. A közös minisztertanács délben vette kezdetét és a tanácskozás az ügyek fontosságára való tekintettel előreláthatólag hosszabb időt fog igénybe venni.

A király Kossuthnál.

Budapest, szept. 10.

Ma délben az az ellenőrizhetetlen hír terjedt el a fővárosban, hogy a király meg fogja látogatni a beteg Kossuth Ferencet.

Falk Miksa meghalt.

Budapest, szept. 10.

Falk Miksa, a szabadelvű párt volt oszlopos tagja, a kiváló publicista, aki hosszú ideig szerkesztette a „Pester Lloyd“-ot, ma reggel 7 órakor súlyos betegen érkezett meg Ischlből a fővárosba. Nyomban lakására szállították és ágyba fektették, ahol néhány perc múlva meghalt. A halál híre nagy részvétet keltett a fővárosban mindenfelé. Közölték a királlyal is, akit a halálhír mélyen le-sújtott és intézkedett, hogy a gyászoló család előtt részvétét fejezzék ki.

Eskütételek.

Budapest, szept. 10.

Popovics Vazul banyalukai metropolita holnap teszi le az esküt a király kezébe. Ugyanekkor teszik le a titkos tanácsosi esküt báró Rauch Pál horvát bán, Bernáth Géza, a Kuria másodelnöke és gróf Festetics Pál.

Bosznia és Hercegovina anneksziója.

Budapest, szept. 10.

Annak a bosnyák küldöttségnek, amely báró Burián István közös pénzügyminiszternek memorandumot nyújtott át, egyik tagja ma Budapesten járt és az ujságírók előtt kijelentette, hogyha a megszállott tartományok anneksziója bekövetkezik, úgy a bosnyákok kérni fogják Boszniának és Hercegovinának Magyarországhoz való csatoltatását, mert ők a magyarokkal szimpatizálnak és nem vágnak Ausztriával vagy éppen Horvátországgal közelebbi összeköttetésbe jutni.

Az ellenőrzési szemlék.

Budapest, szept. 10.

A honvédelmi miniszter ma valamennyi törvényhatósághoz körrendeletet intézett, amelyben arról értesíti őket, hogy a legénység ellenőrzési szemléi elmaradnak, de a tiszti szemlék ez évben is megtartatnak.

Hirdetések.

Makulatura papir

III kicsiben és nagyban III
III jutányos áron kapható III

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán,

Kossuth L.-u. 16. (Bejárat a Farkas-utcsról.)

